

擴市場覆蓋率 速納上市新股

恒生指數大變天 藍籌股增至百隻

恒生指數迎來面世逾半個世紀以來最大改革。恒指公司昨公布優化恒指諮詢結果，將推出5項改革，包括擴大覆蓋面，藍籌股將在2022年中增至80隻，最終將固定在100隻；按七個行業組別選出藍籌，當中較矚目的改變，是企業要成為藍籌，最低上市時間要求會縮短至三個月等（詳情見表）。公司表示，優化後的恒生指數將進一步提升代表性，並使指數變得更均衡及多樣化。

恒指公司行政總裁巫婉雯認為，今次的計劃，除了回應市場主流意見外，將有助進一步提升恒生指數的認受性，也令恒生指數更精準，反映香港股票市場的表現。

每兩年評估一次

恒指公司董事研究及分析主管黃偉雄表示，香港是一個很成熟的市場，上市公司種類多，也有足夠深度。至於何時增至100隻，現階段未能直接說出時間表。香港公司藍籌會維持20至25隻，至少每兩年評估一次，以保持香港公司代表性。

擴充行業代表性方面，會按七個行業組別挑選成份股，包括金融、資訊科技及醫療保健等，至少每兩年檢討一次。至於合資格候選成份股，最低上市時間要求會縮短至三個月，上述變動將於5月指數檢討起實施。

今次其中一個較矚目的改變，是企業要成為藍籌，最低上市時間要求將縮短至三個月。黃偉雄稱，有關改動能使挑選藍籌時更具彈性，日後有更多合資格的公司進入可挑選名單，對指數發展有好處。

藍籌股比重上限8%

另外，不論是否「同股不同權」及第二上市股份，藍籌股比重上限會劃一調整為8%，同時適用於國指，上述變動將於5月指數檢討起實施，並於6月指數調整中生效。問到日後恒指成份股中的內地企業數目，將多於國指的50隻，該公司會否考慮對國指作出改革。黃偉雄表示，暫未有相關計劃。

黃偉雄解釋，若一間企業的收入、盈



利，主要來自內地，就會被歸類為內地企業，如未被定義為內地或海外企業，就會被定義為香港企業。

股息率料下降

恒指公司的模擬結果顯示，當藍籌數目增至80隻，恒指市值將逾33萬億元，比1月底大增25%。恒指市盈率也將增至19.1倍，但股息率卻會由2.6%，降至2.1%。市值覆蓋率達71.2%，較1月底增加14.7個百分點。

恒生指數於1969年推出，最初由33隻香港最大及成交最活躍的上市公司組成，到今日只剩4隻創始藍籌股仍有得留低，分別為中電控股(0002)、煤氣(0003)、滙控(0005)、電能實業(0006)，而太古A(0019)則於去年被剔出恒指成份股，失去持續半世紀的藍籌地位。

恒指5項優化建議及結果

- 1) 擴大市場覆蓋率
 - 於2022年中前成份股增至80隻
 - 最終數目將固定為100隻
- 2) 擴充行業代表性
 - 按七個行業組別選出成份股
 - 行業組別構成至少每兩年檢討
- 3) 迅速納入上市新股
 - 縮短上市歷史要求至三個月
- 4) 保持香港公司代表性
 - 維持20至25隻香港公司成份股
 - 香港公司成份股數目每兩年評估
- 5) 改善成份股權重分布
 - 成份股權重上限由10%降至8%
 - 適用於恒生中國企業指數

科技股回勇 港股漲472點

環球股市上周五爆發小股災，港股亦急插逾千點。在科技股反彈支持下，港股3月首個交易日回穩。恒指昨高開高收，報29,452點，升472點，成交2,092億元。恒生科指造9,298點，升3.85%。

駿達資產管理投資策略總監熊麗萍指，不少科技股已累積一定跌幅，昨日回升是合理情況，並認為仍有上升空間。但現時資金有輪流追捧新經濟股與傳統經濟股的情況。恒指短期難以大升，阻力位在29,700點。

美團飆近8%

ATMX全線反彈，阿里巴巴(9988)升0.9%；騰訊(0700)漲5.2%；美團(3690)揚7.9%，是表現最好藍籌股；小米(1810)亦升2%。

即將染藍的阿里健康(0241)漲9.4%，海底撈(6862)升8.2%；龍湖(0960)揚3.7%。

將納入恒生科指的海爾智家(6690)與萬國數據(9698)分別漲6.4%及3.4%。



■ 澳門博彩收入止跌回升。 中通社

澳門賭收反彈1.4倍

澳門博彩監察協調局昨公布，2月份澳門博彩毛收入按年增135.6%至73.12億澳門元，是自2019年9月以來，首錄增長，結束連續16個月跌勢，但仍遜市場預期增長145%。而按月亦下跌8.9%。今年首兩個月累跌39.2%，至153.36億澳門元。

濠賭股造好

受利好消息刺激，濠賭股普遍上升，新濠國際(0200)升5.2%；兩隻藍籌濠賭股銀河娛樂(0027)及金沙中國(1928)分別升2.2%及1%；永利澳門(1128)升2.3%；澳博(0880)漲1.5%。

美高梅中國(2282)去年盈轉蝕52.02億元，每股虧損136.9仙，不派息。公司股價跌5.2%。

銀河引進萊佛士

另外，銀娛宣布已與雅高集團引入萊佛士酒店品牌達成協議，擁有450間套房的澳門銀河萊佛士位於「澳門銀河」綜合度假城的東側。隨着澳門銀河萊佛士籌備開業，將增加更多就業職位。

傳鄭志剛組SPAC在美上市

近年通過SPAC(特殊目的併購公司)上市在美國火速冒起。據報，新世界(0017)執行副主席兼行政總裁鄭志剛亦趕上潮流，擬組SPAC在美上市，現正就此與顧問機構磋商。

集資最多31億

彭博社引述知情人士稱，估計上市籌集2億至4億美元(約15.6億至31.2億港元)，但尚在初步階段，涉及規模與策略仍存變數。新世界則對消息不予置評。

早前有報道指，長和系創辦人李嘉誠及其次子電盈(0008)主席李澤楷亦考慮在美國設立SPAC，計劃募資數億美元。其後再傳出李嘉誠家族旗下一間SPAC正與顧問合作，透過在美上市集資4億美元。

朝雲招股領跑

SPAC作為另類上市方式熱潮正盛，彭博社數據顯示，今年以來已有8間亞洲企業發起的SPAC在美上市，共籌24.2億美元(約188.8億港元)。



■ 傳鄭志剛正與顧問機構磋商。

其他新股方面，現正招股的4隻新股中，朝雲集團(6601)率先跑出，暫錄166億元孖展，超額認購53.2倍，消息指，國際配售首日即獲得數倍超購。